



2024年“洱剑鹤”青年干部培训班开班

本报讯(通讯员 赵春梅) 8月20日下午,2024年“洱剑鹤”青年干部培训班在鹤庆开班。鹤庆县委书记段红丽作开班动员和专题辅导。培训班全体学员,鹤庆县相关科级青年干部参加了开班仪式。

段红丽指出,本期青年干部培训班采用三个区域联合办班的新模式,通过三地资料互享、教学互通、教师互派、资源整合,实现培训资源共享,提高培训的针对性和有效性,有效推动青年干部培训质量和效果的提升。

在专题辅导中,段红丽从青年干部要堪当重任、不负使命,青年干部要勤学苦练、增强本领,青年干部要投身改革、推动发展三个方面鼓励引导青年干部牢记使命、志存高远,以永不懈怠、只

争朝夕的精神状态,埋头苦干、勇毅前行,在经济社会发展中贡献青春力量,彰显青年担当。

段红丽从端正学习态度、严肃学习纪律、务求学习实效三个方面强调了培训纪律,并为2024年“洱剑鹤”青年干部培训班授旗。

鹤庆县委副书记罗占宇主持开班仪式并对办好此次培训班作了具体要求。

据了解,此次培训于8月19日至9月23日在鹤庆县委党校、剑川县委党校和洱源县县委党校举办,旨在不断提升青年干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,努力将青年干部培养成对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之材。

鹤庆召开庆祝第七个“中国医师节”表彰大会

本报讯(通讯员 赵春梅) 8月19日上午,鹤庆县庆祝第七个“中国医师节”表彰大会在县人民医院召开。会议号召全县医务工作者要切实担负起推动医疗卫生综合改革和“健康鹤庆”建设,保障人民健康的神圣使命。

会议指出,当前鹤庆县处于加快医疗卫生改革的关键时期,全县人民对医疗卫生服务的需求日益增长,全县医疗卫生工作者要紧紧围绕2024年医师节的主题“崇尚人文精神、彰显医者仁心”,不断提升自身的业务水平,为患者提供更加精准、贴心的医疗服务。各医疗机构要进一步加强人才队伍建设,优化医疗服务,提高医疗服务质量,为推动全县医疗卫生事业高质量发展作出新的贡献。

会议要求,医务工作者要敢于啃“硬骨头”,改进工作作风,聚焦改革目标,确保改革落地见效。要深化思想认识,珍惜医疗帮扶资源,加快推

进重点学科建设、人才培养,重视基层建设。乡(镇)卫生院和村卫生室要不断加强学习,认真落实全县卫生改革专题会议的要求,加强党风廉政建设,持续整治群众身边不正之风和腐败问题。

会上,鹤庆县卫生健康局相关负责人宣读了表彰决定;相关人员结合个人工作实际,围绕县域医疗卫生综合改革、医共体建设、人才队伍培养以及薪酬制度改革等作了发言;参会人员代表颁发了荣誉证书。

会前,参会人员实地观摩了县人民医院党建引领高质量发展示范点建设情况。

鹤庆副县长张燕珍,县卫生健康局相关人员,县、乡医疗卫生单位党政负责人,受表彰的优秀医疗卫生人员,县级公立医疗机构科室负责人等参加会议。

鹤庆市人大常委会

以问促效助力重点投资项目跑出“加速度”

□ 通讯员 杨洁

近日,鹤庆市人大常委会就2024年重点投资项目推进情况开展“三问一评”专题询问,这是市人大常委会围绕县委工作重点、聚焦县政府工作难点,抓大事、解难事,抓重点、求实效,推动工作落实的有效举措。

深入调研,找准问题。“当前我县项目建设工作进展如何?部分项目推进受阻的原因是什么?”为确保专题询问顺利开展,市人大常委会组成调研组,深入重点投资项目县级行业主管部门、部分乡(镇)和项目单位,全面、细致地

了解14个“三问一评”重点监督项目的投资计划、进展情况、存在的问题等,做到调研全覆盖。

针对调研发现的问题,鹤庆市人大常委会梳理汇总、划分类别后广泛征求各方面的意见建议,对进展较慢的项目,组织部分人大常委会委员、财经委员会委员、人大代表等进行“二次调研”,与相关部门、项目负责人深入沟通、细挖问题、深剖原因,最终形成调研报告及询问问题清单,为专题询问会议的顺利召开奠定基础。

一问一答,凸显刚性。“今年以来,固定资产投资持续负增长,1至6月,全县

投资仅完成年初计划的31.66%,项目开工率为38.18%,投资形势严峻,请问采取什么措施,扭转态势,确保年度计划的落实?”“鹤庆小白龙现代农业产业园建设项目作为金墩乡2024年重点投资项目7月已入库,目前项目推进缓慢,请问在推进过程中存在什么困难问题?”

针对重点投资项目推进中的难点、堵点、卡点问题,围绕如何扭转负增长态势、如何谋划和推动产业投资重点项目、如何强化项目资金和要素保障等7个方面的14个问题进行询问,县人民政府领导和相关部门主要负责人就存在的问题和下步工作措施作回应。

县人大财政经济委员会负责人表示:“这次专题询问问出了项目建设推进的痛点、难点,相关部门作了具体说明和明确表态,取得了预期效果,必将推动全县重点投资项目早建成、早投产、早达效。”

汇总交办,务求实效。“人大开展专题询问就是要说实话、办实事、求实效,人大监督必须要做一项干成一项。”鹤庆市人大常委会负责人表示。

会后,鹤庆市人大常委会将及时“面对面”交办问题和意见建议,并由相关委室“点对点”督办,对办理落实不力、工作不到位的,将进一步按照监督法有关规定,持续监督,强化督办,务求实效。

鹤庆开展2024年新时代廉洁文化读书分享活动



鹤庆县开展2024年新时代廉洁文化读书分享活动。(摄于8月16日)

本报讯(通讯员 杨永锋 文/图) 8月16日晚,鹤庆县开展2024年新时代廉洁文化读书分享活动。县

处级实职领导,县级各部门实职副科及以上领导,各乡镇党委书记、乡镇长、党委副书记、纪委书记、宣

传委员等参加活动。活动中,县委机关、县政府机关、金墩乡等代表队先后展演了《鹤

阳“青”廉说》《唱响清廉歌》《一世清廉》等节目。节目涵盖了朗诵、个人分享、音诗画、情景剧、合唱等多种形式,展现了全县各级各部门全面落实党风廉政建设责任制,筑牢广大党员干部思想道德和党纪法规防线,推进党风廉政建设和反腐败工作,营造风清气正社会氛围的生动实践。

据了解,此次活动由县委、县政府主办,县纪委、县委宣传部、县融媒体中心和县文联承办,是县委推进“清廉鹤庆”建设新时代廉洁文化“强基行动”、开展“书香鹤庆”建设的重要举措,旨在通过活动的开展,引导广大党员干部在学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》和以廉洁为主题的相关书籍基础上,结合各自工作实际,明大德、守公德、严私德,推动“清廉鹤庆”建设,为全县经济社会发展营造更加风清气正的环境。

草海镇纪委书记李永亮说:“参加了新时代廉洁文化读书分享会,受到了廉洁文化的熏陶,分享会节目形式多样,作为乡镇纪委书记,我将在廉洁自律上树标杆、作表率,以作风转变促工作落实。”

综合新闻

宾川县金牛镇

采取积极措施助力养老保险扩面提标

□ 通讯员 沈洪斌 彭丽华

近年来,宾川县金牛镇把提升城乡居民养老保险覆盖率,作为推动群众老有所依、老有所养、老有所靠的一项惠民工程来抓,采取积极措施,持续加大养老保险政策宣传力度,优化收缴流程,不断提高保费征缴质量,全面推进养老保险工作扩面增效,确保惠民政策惠及更多群众。

安排部署到位。镇党委、政府成立以党政主要领导任组长的城乡居民养老保险工作领导小组,制定养老保险扩面增效工作方案,建立工作“包保”责任制度,细化工作任务,明确完成时限和职能部门、村组工作责任,对工作开展

情况实行一月一调度,一月一报告,形成上下联动、齐抓共管的工作氛围。

宣传引导到位。镇、村、组充分利用微信公众号、微信工作群、村民会议等方式,广泛宣传城乡居民养老保险政策,2024年度灵活就业人员参加企业职工基本养老保险申报缴费等政策措施,帮助群众算好养老保险的养老账、缴费账和家庭账三笔账,让群众深刻认识到参加养老保险的重要性和必要性,认识到参保扩面工作是一项利国利民、惠及子孙的好事,积极引导灵活就业人员、被征地农民选择参加企业职工基本养老保险,在全镇形成人人关心养老保险、人人愿意参加养老保险的良好氛围。

服务保障到位。针对行动不便、不会使用智能手机的特定人群,各村(社区)养老保险业务人员和网格员积极开展上门服务,入户手把手帮助其缴费,为其提供微信、支付宝、小程序缴费等代缴服务,使其“足不出户”就能完成缴费工作。同时,着力在精准发动上下功夫,对照应缴人员名单,逐户进行通知、核实,并采取“就近办”“网上办”“掌上办”“一站办结”等社便民措施,为群众参保缴费提供便捷服务,确保应保尽保、应缴尽缴、应发尽发。

督促指导到位。将城乡居民养老保险工作纳入全镇年度综合目标考核内容,镇社保中心工作人员深入到各村(社区)开展业务指导和缴费服务保障工作,镇纪委、镇督查室定期对养老保

险收缴进度进行督促检查,对进度缓慢的村(社区)进行通报批评,对收缴措施好、进度快的村(社区)予以通报表扬,确保按时、按质、按量完成养老保障收缴任务。

截至目前,全镇已完成城乡居民基本养老保险参保缴费人数26876人,缴费完成率达94.5%,居全县首位,预计9月底可全面完成2024年缴费任务。全镇灵活就业人员参加企业职工养老保险人数达8607人,其中,参保缴费人数为6381人,领取待遇人数达2226人,每月发放养老金560多万元。到2024年7月,全镇领取城乡居民基本养老保险待遇人数为13854人,7月份发放养老金210.6万元。



永平县巡察干部深入杉杉镇金河村走访群众,了解政策落实情况。(摄于8月16日)

近年来,永平县委巡察机构坚持巡察为民、巡察护民,聚焦群众关注的热点、难点、堵点、痛点开展监督,精准发现问题,及时推动解决,用巡察质效取信于民,让群众切实感受到巡察就在身边。

[通讯员 施梅 摄]

改文风不是只改文字

□ 施贵兴

有人认为,改文风就是要多使用华丽辞藻,多引用诗词歌赋;网络语言、方言俗语,加之押韵、对仗、排比。甚至认为,改改语言习惯,造点新鲜词汇,只要凸显“文采”、夺人眼球,就是改文风了。

这样的认识是肤浅、片面和错误的。改文风绝不是只改文字本身,而是改各种弊病。早在延安时期,毛泽东主席就在题为《反对党八股》的讲演里列出八种文风弊病:空话连篇、言之无物,装腔作势、借以吓人,无的放矢、不看对象,语言无味、像个瘪三,甲乙丙丁、开中药铺,不负责任、到处害人,流毒全党、妨害革命,传播出去、祸国殃民。

时过境迁,当下的文风弊病不一定完全吻合这些“罪状”,但仍有突出的问题需要改进。比如在文章内容上,为写而写,无的放矢,甚至装模作样、无病呻吟,结果言之无物、空话连篇;在篇幅结构上,“一是……二是

……三是……四是……”“一方面……另一方面……”“要做什么论题一样罗列知识,要么尽整“一分二”的把戏,结果甲乙丙丁、面面俱到,长篇大论、冗长繁琐,甚至不得要领、离题万里;在立意构思上,因循守旧、按部就班,结果陈腐老旧、全无新意;在语言文字上,装腔作势、刻意雕琢,结果索然无味、涩涩拗口。

纵观古今中外,好的文章往往“短实新”。所谓实,是内容缘事而写、有感而发,言之有物、言必有中。所谓短,是行文开门见山、直截了当,微言大义、要言不烦。所谓新,是立意别开生面,独出心裁,精巧新奇,别具一格;文字清新自然、真诚质朴,生动活泼、洗练流畅。



漾濞县漾江镇桑不老村烟农在分拣烟叶。(摄于8月13日)

近年来,漾江镇党委、政府把烤烟产业作为促进群众增收的重要渠道之一,不断加大政策支持,积极完善相关基础设施,引导和鼓励当地群众因地制宜发展烤烟种植,并在烤烟育苗、移栽、病虫害防治、采摘、烘烤、分拣等每一个环节做好技术指导服务和专业培训,促进烤烟生产提质增效。

[通讯员 常宏香 苏力 摄影报道]